

Τι να κάνω αν έσπασε υδραργυρικό θερμόμετρο στο σπίτι μου;

Αν χύσετε υδράργυρο ή σπάσετε θερμόμετρο υδραργύρου, πρέπει οπωσδήποτε να καθαριστεί! Ακόμα και η μικρότερη ποσότητα υδραργύρου πρέπει να αντιμετωπίζεται ως ένα σημαντικό ζήτημα! Πρέπει να δοθεί ιδιαίτερη προσοχή στο να ΜΗΝ αγγίξουμε τον υδράργυρο.

Δεν πετάμε ποτέ τον υδράργυρο στα σκουπίδια!

Κρατήστε όλους τους ανθρώπους και τα κατοικίδια μακριά από την περιοχή.

Κλείστε κάθε θερμαντικό και ανοίξτε το κλιματιστικό για να ελαχιστοποιηθεί η ποσότητα υδραργύρου που εξατμίζεται

Αερίστε την περιοχή ανοίγοντας παράθυρα και, αν είναι δυνατό αφήστε ανοιχτά για τουλάχιστον 2 μέρες.

Μην χρησιμοποιείτε ποτέ ηλεκτρική σκούπα. Η θερμότητα της σκούπας θα εξατμίσει μέρος του υδραργύρου με αποτέλεσμα τη ρύπανση του περιβάλλοντος χώρου και θα ρυπάνει τη σκούπα.

Μην χρησιμοποιείτε ποτέ την κλασσική σκούπα. Θα διασκορπίσει τον υδράργυρο σε μικρότερα σταγονίδια και θα ρυπάνει τη σκούπα.

Κάθε εργαλείο που χρησιμοποιείται θεωρείται ότι έχει ρυπανθεί και πρέπει να απορριφθεί κατάλληλα.

Συγκεντρώστε τα απαραίτητα αντικείμενα πριν επιχειρήσετε το καθάρισμα : Ελαστικά γάντια, προστασία για τα μάτια και μάσκα, σταγονόμετρο, δυο σκληρά χαρτόνια, δυο πλαστικές σακούλες, ένα μεγάλο κουτί, κολλητική ταινία, φακό.

Θυμηθείτε : ΜΗΝ αγγίζετε τον υδράργυρο.

Απομακρύνετε κάθε κόσμημα και ρολόι από τα χέρια σας γιατί ο υδράργυρος ενώνεται με τα μέταλλα.

Φορέστε τα γάντια και τη μάσκα.

Χρησιμοποιείστε το φακό για να εντοπίσετε τον υδράργυρο. Το φως θα αντανακλάσει τα σταγονίδια του υδραργύρου και θα είναι ευκολότερο να τα εντοπίσετε.

Χρησιμοποιώντας τα 2 χαρτόνια συλλέξτε τα σταγονίδια (μπίλιες). Εναλλακτικά χρησιμοποιήστε το σταγονόμετρο για να τις ρουφήξετε ή τη κολλητική ταινία για να κολλήσουν πάνω.

Τοποθετήστε τις μπίλιες με προσοχή στις σακούλες και κλείστε τις ερμητικά με την ταινία. Τοποθετήστε τις σακούλες σε κουτί και σφραγίστε το.

Απορρίψτε το κουτί σε κατάλληλο χώρο συλλογής επικίνδυνων αποβλήτων (!!!)

Καθαρίστε την περιοχή με υγρό χαρτί ή πανί και πλύνετε καλά τα χέρια σας

Ζητήστε ιατρική βοήθεια σε κάθε περίπτωση που παρουσιάσετε συμπτώματα που πιστεύετε ότι σχετίζονται με την έκθεση σε υδράργυρο.

Πηγή: Εθνική Επιτροπή Περιβάλλον και Υγεία του Παιδιού